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Μ. Χαρακόπουλος με πλήθος λαού στο 
προσκύνημα του Αγίου Νικολάου εν Βουναίνοις
/ Επικαιρότητα

«Το προσκύνημα αυτό για τους Θεσσαλούς έχει μία ιδιαίτερη 
βαρύτητα, το θεωρούμε ως “δικό μας” και θεωρούμε ευλογία να 
καταθέτουμε στον Άγιο Νικόλαο τις προσδοκίες και τις 
προσευχές μας. Και προσωπικά νιώθω ότι με έχει ανταμείψει, 
καθώς ένα παιδί από ένα μικρό προσφυγικό χωριό μπόρεσε και 
έφτασε εκεί που έφτασε».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
στον χαιρετισμό του στις εκδηλώσεις που ακολούθησαν τον εορτασμό του Αγίου 
Νικολάου του εν Βουναίνοις αθλήσαντος και μαρτυρήσαντος, στα Βούναινα του 
δήμου Κιλελέρ.

Ο Θεσσαλός πολιτικός, συμμετείχε την παραμονή στον αρχιερατικό εσπερινό στο 
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προσκύνημα του Αγίου Νικολάου και την κυριώνυμο ημέρα στην λειτουργία, στην 
οποία προέστη ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, 
παρουσία εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης, πλήθους προσκυνητών, μεταξύ αυτών 
και ευάριθμης ομάδας Ρουμάνων.

Οι πολιτιστικοί Σύλλογοι φάροι παράδοσης
Ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας στον χαιρετισμό που κλήθηκε να 
απευθύνει από τον πρόεδρο του Μικρασιατικού Συλλόγου Βουναίνων «Η καθ’ ημάς 
Ανατολή», κ. Ηλία Αθαναηλίδη, αφού καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους, 
σημείωσε ότι «για τα πανηγύρια των παιδικών μας χρόνων έχω γράψει, όπως 
ξέρετε, το “Ενθύμιον Πανηγύρεως”, μία λαογραφική, κοινωνιολογική μελέτη, που 
θυμίζει τι σήμαιναν τα πανηγύρια παλαιότερα. 

Όπου ήθη παραδόσεις, έθιμα, ήτανε βιώματα, ήτανε τρόπος ζωής. Σήμερα την 
διάσωσή τους, την έχουμε εμπιστευτεί στους πολιτιστικούς συλλόγους. Θέλω να 
συγχαρώ και πάλι τον Μικρασιατικό Σύλλογο Βουναίνων γιατί ουσιαστικά λίγοι 
άνθρωποι πρωτοστατούν -με την αρωγή βεβαίως του Δήμου μας-, σε αυτές τις 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, οι οποίες στέφθηκαν με μεγάλη επιτυχία. Φέτος χαίρομαι 
γιατί βλέπω ότι έχουμε πολύ περισσότερο κόσμο.



Θα καλωσορίσω τα χορευτικά συγκροτήματα που ήρθανε από άλλα μέρη να μας 
παρουσιάσουνε παραδοσιακούς χορούς και να συγχαρώ και τις οικογένειες που 
εμπιστεύονται τα παιδιά τους στους συλλόγους αυτούς. Γιατί μέσα από αυτή τη 
δραστηριότητα μέσα από τα τραγούδια και τους χορούς τους παραδοσιακούς που 
μαθαίνουνε και χορεύουνε τα παιδιά μας, αποκτούν πιο έντονα την αίσθηση του 
ανήκειν σε ένα έθνος, σε μία εθνοτική ομάδα. Και είναι πολύ σημαντικό, ιδιαίτερα 
στους ταραγμένους καιρούς που ζούμε, να έχουμε ισχυρή αίσθηση εθνικής 
ταυτότητας».

Κίνητρα για επιστροφή στα χωριά
Αναφερόμενος στο δημογραφικό πρόβλημα και την αναγκαιότητα αναβίωσης των 
χωριών που ερημώνουν, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε ότι «η ζωή 
αλλάζει, βρισκόμαστε πια σε ένα, θα έλεγα, ιστορικό μεταίχμιο. 

Ο τρόπος ζωής αλλάζει και πολύ φοβάμαι ότι αν δεν μπει ένα φρένο σε αυτή την 
καθοδική δημογραφική πορεία που έχουν τα χωριά μας, σε 20 χρόνια από σήμερα 
τα μισά χωριά του νομού Λαρίσης και φαντάζομαι και άλλων νομών θα πάψουν 
ουσιαστικά να έχουν ζωή ή τυπικά θα έχουν ζωή στα χαρτιά. Άρα χρειάζεται να 
ανασκουμπωθούμε.

Έχω εδώ και καιρό προτείνει ένα πρόγραμμα επιστροφής στο χωριό, που να δίνει 
γενναία κίνητρα σε νέα ζευγάρια, σήμερα που αντιμετωπίζουμε έντονη στεγαστική 
κρίση, να ανακαινίσουν το πατρικό τους, να χτίσουν σπίτι, ένα πριμ εγκατάστασης 
και μία σειρά ουσιαστικών μέτρων που μπορούν να ξαναδώσουν ζωή στην ελληνική 
ύπαιθρο
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